

把握新阶段 融入新格局 谋划新布局 塑造新优势

晋阳湖·第二届集成电路和软件业峰会开幕

楼阳生刘烈宏致辞 林武揭牌

蓝佛安出席

本报讯(山西日报记者 杨文)孟夏晋阳,万物并秀。5月11日,晋阳湖·第二届集成电路和软件业峰会在太原开幕。省委书记楼阳生、工信部副部长刘烈宏在开幕式上致辞,出席主旨论坛。省委副书记、省长林武出席并揭牌。省委副书记蓝佛安,省领导罗清宇、张吉福、胡玉亭、李凤岐、王一新、卢东亮出席有关活动。

楼阳生在致辞中代表省委、省政府向出席峰会的嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持山西发展的国家有关部委、有关单位和社会各界表示感谢。他说,去年的今天,习近平总书记亲临山西视察,寄予我们在转型发展上率先蹚出一条新路来的殷切期望,要求我们在“六新”上不断取得突破。全省上下牢记领袖嘱托,坚持把创新摆在转型发展的核心位置,推动高质量转型发展取得新成效。大力发展战略性新兴产业,既是推动高质量转型发展的重要举措,也是服务国家战略、尽山西责任、作山西贡献的重大举措。山西实现“十四五”转型出雏型的一个重要标志,就是基本形成以信创、大数据、半导体为代表的战略性新兴产业集群。我们坚持把集成电路和软件产业作为战略工程、一号

工程,加快为转型发展蓄势赋能。去年成功举办第一届峰会,产生了重要而积极的影响,取得了丰硕成果。本次峰会必将为山西紧抓构建新发展格局机遇,促进产业链、创新链、供应链、政策链、价值链耦合,打造一流创新生态、产业生态,推动集成电路和软件产业快速发展,带来新的更大机遇和空间。

楼阳生强调,山西已大踏步迈上高质量转型发展的快车道。真诚希望海内外优秀企业、优秀企业家和科学家落户山西、扎根山西,在三晋大地上携手合作、共赢发展,共创美好未来。举办晋阳湖·集成电路和软件业峰会是战略之策,我们将与主办方一道,年年办、持续办,不断加强创新平台建设,加强产业生态建设,加强“六最”营商环境建设,努力把峰会办成新一代信息产业新理念新技术新成果的展示平台、政产学研用深度对接的桥梁纽带、部省联合主办的全国性产业合作的权威盛会,为全省高质量转型发展提供强大引擎,为强化国家战略科技力量作出山西贡献。

刘烈宏在致辞中表示,以集成电路和软件为代表的信息化技术是推动和引领

科技革命和产业链变革的关键力量。山西省委省政府深入贯彻落实习近平总书记关于大力加强科技创新、奋力实现“六新”突破的重要指示精神,积极推进网络强省战略和工业强省战略,将数字经济作为产业转型核心方向,发布实施了一系列政策措施,全面创优发展环境,集成电路和软件产业取得了长足的进步,一批骨干企业快速形成,在半导体电子装备、光电子设备等领域有较好的优势,整机系统形成全国重要的信创产业集群,山西产业发展进入了新阶段,未来将有更加广泛的发展空间。工业和信息化部愿与山西一道建立更加紧密的工作联系,推动相关产业发展再上新台阶,为山西省经济社会发展和国家信息产业发展作出新的更大贡献。

主旨论坛由中国软件行业协会副理事长吕卫锋主持。郑志明、周济院士分别作主旨演讲,中国电子科技集团、中国电子信息产业集团、曙光信息、华为公司、用友网络、浪潮集团、东软集团等行业领军企业有关负责人作主题发言。

峰会开幕前,楼阳生等省领导与参会嘉宾一同巡馆,参观我省数字经济产业的新产品新成果,了解参展企业在晋合作项

目进展、重大技术产品研发等情况。11日下午,楼阳生、林武、蓝佛安等省领导分别出席了集成电路、软件产业、产业生态专题论坛。

峰会期间,举行了合作项目签约仪式,发布了多项新产品新技术重要成果。林武与国家工业信息安全发展研究中心副主任蒋艳、中国电子信息产业发展研究院院长张立为山西信创产业园、山西大数据产业园、山西省新基建创新联盟、华为(太原)软件学院、山西省工业互联网创新中心、大数据分析与应用技术国家工程实验室山西数字创新中心、山西信息技术应用创新行业解决方案(龙芯)中心等机构集体揭牌。

本届峰会由中国软件行业协会、中国半导体行业协会、国家工业信息安全发展研究中心、晋阳湖·集成电路和软件业峰会理事会联合主办,以“把握新阶段、融入新格局、谋划新布局、塑造新优势”为主题,包括主旨论坛、四场专题论坛、供需对接会等系列活动,各界嘉宾1000余人参加。

中国工程院院士赵春江,国家有关部委、企业、院所和高校负责同志出席峰会。

晋阳湖·第二届集成电路专题论坛举行 楼阳生出席

席。

本次论坛以“山西‘芯’经济发展之道”为主题,由中国半导体行业协会、国家工业信息安全发展研究中心主办,集成电路知识产权联盟、北京赛昇计世资讯科技有限公司承办。

论坛期间,北京航空航天大学集成电路学院、国家智能传感器创新中心及中国

传感器与物联网联盟负责人分别以《新型存储器技术进展及产业机遇》、《中国智能传感器生态现状及山西建设建议》为题发表主旨演讲,多名本地企业家及省外专家作演讲。来自政、产、学、研、用等各界专家、企业家围绕论坛主题展开研讨。

在省委省政府的大力支持下,山西集成电路产业取得了阶段性的丰硕成

果。首届晋阳湖峰会的落地项目在三晋大地生根发芽,在此期间形成的新产品、新技术、新成果层出不穷。本届论坛还进行了新技术、新产品、新成果发布。

省直相关部门、企业、高校、科研院所负责同志,各市市委书记和相关领导也参加了此次论坛。

招聘会现场
企业代表变主播

求职者足不出户 一键求职

本报讯(记者 郝晓炜)5月11日消息,为发挥政府引导职能,搭建人才供需桥梁、促进就业再就业,迎泽区举办了“技能圆梦想,就业有‘位’来”专场招聘会。

本次招聘会汇聚了太原新东方教育科技集团、山西鸿翔一心堂药业有限公司等200多家民营企业和用人单位,为求职者提供了50多类3000多个就业岗位。

招聘会采用“现场招聘+实时直播+岗位云发布”三种模式同步进行,企业代表在招聘会现场摇身一变成为主播,通过网络直播方式向求职者推介岗位,让未能到现场的求职者实现“足不出户,一键求职”。

招聘会现场设置了信息发布、招聘洽谈、政策咨询、就业服务等多个区域,还设置了职业技能培训专区,为高校毕业生、失业人员等有参训意愿的群众提供职业技能培训政策解读及电子培训券申领服务。招聘会当天共吸引5000余人次线上线下参与求职。

近年来,迎泽区高度重视人才引进和扩大就业工作,按照“培训劳动力、召回生产力、提升发展力”的思路,积极落实就业政策,大力开展“人人持证、技能社会”全民技能提升工程,广泛搭建就业平台,有效缓解了企业招工难、劳动者就业难等突出问题,帮助了更多的劳动者用技能圆梦想,让就业有未来。

党史文化“种”上墙 红色基因“植”于心

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 闫燕)近日,古交市卫生局卫生监督所办公楼两侧精心设计的“党史文化墙”吸引了众人的目光,打造出一道党建文化建设的亮丽“红色风景线”。

“党史文化墙”由20块展板组成,以“述百年党史 悟初心使命”拉开篇章,50余幅图、15000余字图文并茂地介绍了1921年至2021年重大史实,生动形象地将中国共产党肩负中华民族伟大复兴的历

史使命,不忘初心、矢志不渝团结带领人民进行革命和建设的百年奋斗历程呈现在党员和群众面前。

精心打造的纪念“建党100周年”文化墙,成为党史学习教育的新窗口,营造出学史于有形、润物于无声的氛围。相关负责人表示,这是该所创新党史学习教育载体的一次尝试,让全体党员和卫生监督员以最质朴和直观的形式重温红色历史、接受

红色教育、传承红色基因,更加坚定对党的信仰之力,把稳思想之舵。

通过对党史文化墙的阅览学习,党员干部纷纷表示,党史是最好的营养液,要用党的伟大成就激励自己、用党的优良传统教育自己、用党的成功经验启迪自己、用党的历史教训警示自己,汲取继续奋勇前行的智慧与力量,以学习党史的新成效和卫生监督工作的新实绩为建党100周年献礼。

迎泽区党员干部领办816件惠民实事

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 兰杰)5月11日,迎泽区消息,党史学习教育开展以来,迎泽区成立了5个党史学习教育巡回指导组,通过以督促学,以督带帮,以督提效,推动党史学习教育走深走实,截至目前,已将816件“为民实事”分解到位,推动“我为群众办实事”顺利进行。

迎泽区对全区16个党(工)委954个党支部实施巡回指导,聚焦“两新”组织、流动党员、离退休老党

员、青少年等重点群体,指导各单位各部门注重加强政治引领,创新学习形式,搭建学习平台,营造出浓厚的学习氛围,推动党史学习教育入脑入心。同时,巡回指导组融入被指导单位当中,沟通交流,听取意见,督促相关党组织真正扛起主体责任。建立巡回指导“周例会”制度,指导16个党(工)委重点培育39个党史学习教育示范点,由点及面推动各单位、各部门交流学习、比学赶超。

此外,巡回指导组通过提前了解具体情况,指导各单位立足行业、地区实际,建立了党员干部领办实事工作机制,推动各单位制定任务分解清单。截至目前,已将816件为民实事分解到位。注重发挥新时代文明实践中心(所、站)作用,以7所111站为党史学习教育的前沿阵地,举办文明实践志愿服务骨干队伍培训班,帮助解决群众的“急难愁盼”问题,不断提升居民精神文化生活品质。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局